

En el tercer aniversario de la elección de Su Santidad PIO XII

Al do'or que a la Iglesia Católica produjo la ausencia del inmortal Pio XI sucedió, hace hoy tres años, el grito de júbilo con que se dió a conocer la buena nueva del término de la orfandad católica: «tenemos Papa». Y gracias a Dios continuamos gozando de este don providencial en cumplimiento de la divina promesa, «no prevalecerán...» Tenemos Papa, padre amorosísimo, maestro infalible, vicario de Jesucristo en la Tierra. Tenemos el buen Pastor para la grey de los fieles dispersa y dolorida, hoy como nunca, por los acontecimientos que se suceden en el mundo.

En este día renovamos nuestro testimonio de firme e inquebrantable adhesión a la persona augustísima del Sumo Pontífice y en nuestro ánimo está la buena voluntad de mitigar su dolor ante el desolador panorama del mundo. Elevamos al Cielo nuestras preces inflamadas de ardiente caridad, para que Dios nos conserve vigilante en medio de la borrasca, firme en la santa fortaleza, al Padre y Pastor de la Iglesia militante.

Los Leones de la Patria hispana

Ya están aquí, bajo los cielos de España, respirando a pleno pulmón el oxígeno puro de nuestras tradicionales costumbres, los que, en un semestre, volaron en horizontes saturados de los miasmas corruptores del comunismo ruso. Hace varios meses que marcharon a las tierras de Stalin, dejando aquí sus iglesias, sus hogares, su cima, sus amores. Todo lo sacrificaron por ir allí a defender lo más sagrado que hay en la humanidad: la civilización de Cristo que apóstoles celosísimos extendieron por Europa en días muy lejanos. Que a tierras rusas no fueron para conquistar honores ni para buscar oro. Esto no lo ha hecho nunca el buen español en sus andanzas de guerra a través del mundo. Allí fueron con una única consigna que bien arraigada llevaban en sus inteligencias y corazones. Y esta consigna era la misma que en sus lanzas llevaron a Flandes nuestros esforzados tercios y a Lepanto nuestras espléndidas galeras y que otros pueblos imitaron en magna empresa de rescatar los Santos Lugares del poder del turco.

Claro es que nosotros hemos superado a estos gloriosos cruzados. Al fin y al cabo éstos solo iban a rescatar el sepulcro de Cristo y nuestros voluntarios van a algo más: al rescate de la viva civilización cristiana a la que las mesnadas rojas moscovitas quisieran, con la palabra y con la obra, hacer desaparecer de la redondez de la tierra. Ya lo hicieron muy cumplidamente en nuestra Patria cuando se vió en el mismo peligro en que actualmente se ve el mundo entero. En un extremo del continente europeo están en peligro evidentes de perecer creencias y costumbres cristianas por la acción del enemigo número uno de las mismas; y España, que ya había sentido en sus tierras los rugidos de la fiera y en sus carnes los zarpazos de la bestia cruel, no repuesta aún de los sufrimientos pasados, envía otra vez a sus hijos más preclaros a aquellas inmensas latitudes donde la amenaza del monstruo sin Dios es más terrible. Y fueron en las circunstancias más difíciles de clima que pueden existir. Que no se escogió el buen tiempo para que nuestros aviadores actuaran. Se inició nuestra cruzada con temperaturas bajísimas capaces de aniquilar las energías de quien no ha vivido nunca clima tan hostil.

No todos vuelven. Es natural. La lucha ha sido ruidosa, incansante el pelear de día y de noche, el ardor desplegado insuperable. Casi todos lucen en sus pechos valerosos la preciadísima condecoración llamada Cruz de Hierro que el Führer se ha dignado concederles por sus magníficas y extraordinarias proezas.

Vaya nuestro saludo hacia todos esos valientes que vienen de la lucha gloriosa y a los que les sustituyen, todos oficiales distinguidísimos con historial de heroicas mil realizadas durante nuestra gloriosa Cruzada.

Y finalmente nuestras oraciones fervorosas a los que allí murieron, cara al enemigo, con sus ojos agonizantes clavados en el Crucifijo y en la bandera de España.

España recibe, jubilosa, a los heroicos aviadores, voluntarios de la División Azul, que vuelven victoriosos de su lucha en los cielos rusos y despide enardecida a los que, llenos de espíritu patriótico, van a consumir la obra magna de destruir el comunismo soviético

El ministro del Aire despide en Getafe a los expedicionarios

MADRID.—Con motivo de la marcha de la primera escuadrilla de voluntarios de la División Azul que van a relevar a los pilotos y personal de tropa de la escuadrilla que ha actuado durante estos primeros meses en el frente soviético, se ha celebrado en el aeródromo militar de Getafe un acto de despedida, al que han asistido el ministro del Aire, general Vigón; subsecretario del departamento, general Sáenz de Buruaga, y los generales del Aire Gallarza, jefe del Estado Mayor; Martínez Herrera; intendente general del Ejército del Aire; general Gonzalo, jefe de Instrucción; Aymat, director general de Aeronáutica, y González Gallarza, jefe de la primera región aérea.

El jefe del aeródromo, teniente coronel Bermúdez de Castro, recibió cerca de las dos de la tarde al ministro del Aire general Vigón, que llegó acompañado de sus ayudantes. A continuación, el ministro saludó al comandante Salvador, director inspector de la escuadrilla que marcha al frente soviético; y seguidamente pasó revista a todos los componen-

tes de la escuadrilla y fuerzas de tropa, voluntarios de la División Azul y a las fuerzas del Ejército del Aire que formaron para rendirle honores.

Terminada la revista, y previa la venia del ministro del Aire, el general jefe de la primera región aérea leyó una orden general firmada por el ministro, de fecha 28 de febrero de 1942, en la que, después de referirse a la actuación de la escuadrilla que va a ser relevada junto con las fuerzas aéreas alemanas en la Cruzada contra el bolchevismo, saluda a los nuevos jefes, oficiales y tropa que marchan a relevar a sus camaradas por propio impulso para continuar hasta la victoria final en la lucha contra el enemigo de la civilización.

Por último el ministro del Aire, acompañado de los generales y jefes del Arma, presenciaron el desfile de los componentes de la escuadrilla voluntaria y de las fuerzas del Ejército del Aire que rindieron honores.

Al final del acto, el ministro del Aire saludó y estrechó la mano a todos y cada uno de las oficiales pilotos que componen la escuadrilla,

que le fueron presentados por el comandante jefe de dichas fuerzas, don Julio Salvador y Díaz Benjumea.

Componentes de la Escuadrilla Azul

Componen la Escuadrilla de Voluntarios, además del jefe, comandante Salvador, los pilotos, capitanes don Antonio Noriega, jefe de la Escuadrilla; don Manuel Bengoechea don Carlos Serra y don Juan Enrique de Frutos; tenientes don José María Ripollés, don Lorenzo Arraiza, don Ramón Escudé, don José Arango, don Luis Medrano, don Andrés Ro-

Entusiasta recibimiento a los aviadores de la escuadrilla del comandante Salas

MADRID.—Una doble emoción patriótica en el corto tiempo de unas horas ha vivido Madrid, y con la Capital, España entera. Ayer por la mañana llegaron los gloriosos aviadores de la escuadrilla Azul.

Grandes los anhelos de la estación del Norte, fueron, sin embargo, estrechos para albergar al gentío que se sumó a la despedida y al recibimiento.

bles, don Julio Pérez Muñoz, don Antonio Urquiola, don Emilio Barañano y don José María Pérez Galdós; y los alféreces don Antonio Navarro Pérez, don Javier Berial, don Fernando Bengoa y don Ramón La fuente. Les acompañan los mecánicos, alféreces don Elías Gómez, don Ventura Pereda, don Justo Sábada, y el brigada don Arturo Palacián, con una compañía de tropa del Ejército del Aire, mas los sargentos, cabos y personal auxiliar de mecánicos, mandados por el teniente señor Tomé.—(Cifra);

Con el ministro del Aire, general Vigón, se hallaban los ministros de Agricultura y de Trabajo; el subsecretario del ministerio del Aire, general Sáenz de Buruaga; generales Joaquín y Eduardo González Gallarza, jefes de la primera región aérea y del Estado Mayor, respectivamente; numerosos jefes y oficiales de Aviación, agregados aéreos de la Embajada alemana; el jefe provin-

cial y gobernador de Madrid, Carlos Ruiz; presidente de la Diputación, Nieto Antúnez; alcalde de Madrid, señor Alcocer; camarada Manuel Valdés, vicesecretario de Servicios y representaciones del Partido, Sección Femenina y del Frente de Juventudes; comisiones de las diversas Armas, numerosas personalidades y un gentío que en todo instante vitoreó al Caudillo, al Ejército, a la Falange y a la Aviación española.

Desde la estación se trasladaron los pilotos de la Escuadrilla Azul al ministerio, donde oyeron una misa. Los soldados fueron obsequiados con un desayuno en la Región Aérea. De estos soldados sólo falta uno que resultó mortalmente herido en un accidente casual.

En las primeras horas de la tarde, cuantos residen en Madrid se hallaban ya unidos a sus familias, hospedándose en el hotel Palace los que por la noche continuaron viaje a provincias.—(Cifra.)

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.355

PERIODICO DE LA TARDE

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 12.
Mínima, 2.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Lunes 2 de marzo de 1942

: Java invadida por cuatro divisiones japonesas :

Bandas numerosísimas de ciclistas armados intentan estrangular toda la resistencia de los neerlandeses.—Una nueva batalla naval se está desarrollando en las proximidades de la isla

LA SITUACION INTERNACIONAL

EN EXTREMO ORIENTE.—Combate naval que precedió a la invasión japonesa de la isla neerlandesa de Java-Batavia es la que nos da más detalles. Registrémoslos. El comunicado de la marina indoneerlandesa dice así:

«Diversos informes de la tarde del día 27 de febrero y de la jornada del 28, enviados por las fuerzas indoneerlandesas de reconocimiento, dieron a conocer que una flota de transportes enemigos, cuyo grueso lo constituían 40 buques, se dirigía a la costa oriental de Java; grupos de unidades de guerra acompañaban a los transportes y el conjunto estaba protegido por una fuerte escuadra japonesa, proa al sur y consistente en unos 20 buques de guerra, entre los que figuraban cruceros pesados con cañones de 300 milímetros. En vista de los informes en cuestión, fué dada orden a parte de la escuadra aliada que opera al oeste de Java de atacar al enemigo, con objeto de infligirle cuantos daños pudiera y de tratar así de dificultar el desembarco japonés que se preveía.

Como resultaba imposible atacar el convoy sin entrar en contacto con las fuerzas japonesas que lo protegían, fué dada a éstas la batalla, no obstante su gran superioridad sobre las fuerzas aliadas. Toda la tarde se desarrolló un encarnizado combate de artillería, que principió encontrándose las flotas opuestas a una distancia de 20 kilómetros una de otra. Durante esa lucha fueron también lanzados por ambas partes ataques de destructores, y en esa fase del encuentro, sólo uno de los cruceros aliados hubo de sufrir daños de importancia, que, aunque reparables, obligaron a esa unidad a abandonar el lugar de la lucha. Fué alcanzado además, por una salva enemiga, uno de nuestros destructores y se hundió.

Como consecuencia de los disparos de los buques aliados, que alcanzaron a varias unidades enemigas fué incendiado un gran crucero japonés de la clase «Mogami», sufrió aparentemente daños considerables otro crucero armado con

cañones de 300 milímetros y resultó hundido un tercer crucero pesado. También se observó que tres destructores japoneses por lo menos, quedaron rezagados, ora incendiados, ora hundidos. La flota enemiga, entretanto, prosiguió su marcha a gran velocidad.

EN EL CURSO DE LA ACCION NOCTURNA, diferente de la batalla del día, que se libró a gran distancia, dos cruceros neerlandeses entraron en estrecho contacto con el enemigo y se hundieron luchando. Los buques aliados habían recibido órdenes terminantes del jefe de la Marina de atacar al enemigo por todos los medios y aun a costa de la pérdida de los buques, con objeto de causar a los japoneses todo el daño posible antes de que pudiera comenzar su desembarco en Java.

Los informes recibidos dan cuenta de que ambos buques neerlandeses fueron hundidos por la acción de torpedos, y no se excluye la posibilidad de que, en su audaz y valiente acción, entrasen en la línea de los submarinos nipones. En el transcurso de la batalla que se libró al oeste de la isla de Bali, la flota enemiga de transportes se retiró hacia el norte, en tanto que las unidades de guerra japonesas navegaban hacia el sur al ser sorprendidas por los buques aliados.»

EL JAPONÉS, TAMBIEN NOS DA SU COMUNICADO, muy parco en palabras, pero muy abundante en hechos. He lo aquí:

(Agencia EFE).—El Gran Cuartel General Imperial comunica que una nueva batalla naval se está desarrollando intensamente frente a Java. En ella han sido hundidos un crucero neerlandés y otro australiano. En el curso del anterior encuentro en aguas de Surabaya—termina el comunicado—fueron hundidos tres cruceros y dos contratorpederos enemigos y gravemente averiados cuatro cruceros. Este último encuentro naval—aclara el Gran Cuartel General—tuvo fin en la jornada de ayer.

Y ¡por qué Tokio no se extiende más! Sencillamente, porque no lo necesita. A todos los vientos han proclama-

do sus enemigos que el resultado de ese encuentro naval, favorable o no a ambos bandos beligerantes, habría de saberse con claridad meridiana si a él se seguía la realización o no de la invasión de Java. Y como ésta se ha seguido con éxito para el Japón, el éxito del combate naval preparatorio para la invasión de la isla está de todo punto al lado del nipón. Y es natural que así fuese, cuando éste último nos aseguró que iba a realizar la operación con fuertes unidades. Ante ellas, ¡qué iban a hacer los escasos contingentes navales que todo el conglomerado anglo-yanqui-holandés ha podido reunir en aquellas latitudes!

Riñase ustedes de fracasos japoneses después de los desastres de Hawai y Kuantan, sufridos por el yanqui primero y por el inglés pocos días después. Si la famosa y respetable pareja Roosevelt-Churchill no se deciden a enviar los grandes contingentes navales que poseen a aquellos lugares, todo el sistema ofensivo o defensivo anglo-sajón caerá definitivamente en poder del Imperio del Sol Naciente. La triste realidad lo acredita plenamente. Pero ni el inglés ni el norteamericano quieren jugar la suerte de sus grandes acorazados a la «carta» del Pacífico.

El nipón es un enemigo formidable, más que por sus medios materiales abundantísimos, por su espléndida bravura «como no hay igual, actualmente, entre todos los beligerantes». Esos aviadores que salen de los aeródromos japoneses y al montar en sus aviones se despiden de sus compañeros con el grito enérgico de «hasta la eternidad» son la causa única de la actual inferioridad marítima—en aquellas latitudes—de los dos colosos de la mar que se llaman Inglaterra y Estados Unidos.

COMO SE REALIZO LA INVASION DE JAVA.—El gran cuartel general neerlandés nos dice que los japoneses desembarcaron en tres puntos diferentes de la costa norte de la isla. El primer punto de desembarco se encuentra en la provincia de Batam, al oeste de Batavia, a unos 200 kilómetros al este de Batavia y a 60 de Cheribón. La elección del nipón de este último sector es muy significativa, porque al norte de Tjapoe se encuentran los últimos campos petrolíferos de las Indias neerlandesas. A esto añade después que nuevas fuerzas japonesas han aparecido en Rembang, situado a mitad de camino entre Surabaya y Semarang. Todo esto ocurrió en la mañana del sábado:

Cuatro divisiones han sido las desembarcadas, casi todas ellas motorizadas. Los infelices holandeses, y los llamo así porque, en un día triste, oyeron esperanzados los cantos de sirenas que les hablaban de un poder anglo-yanqui que actualmente allí no existe, nos informan de grandes contingentes de ci-

dad y gobernador de Madrid, Carlos Ruiz; presidente de la Diputación, Nieto Antúnez; alcalde de Madrid, señor Alcocer; camarada Manuel Valdés, vicesecretario de Servicios y representaciones del Partido, Sección Femenina y del Frente de Juventudes; comisiones de las diversas Armas, numerosas personalidades y un gentío que en todo instante vitoreó al Caudillo, al Ejército, a la Falange y a la Aviación española.

Desde la estación se trasladaron los pilotos de la Escuadrilla Azul al ministerio, donde oyeron una misa. Los soldados fueron obsequiados con un desayuno en la Región Aérea. De estos soldados sólo falta uno que resultó mortalmente herido en un accidente casual.

En las primeras horas de la tarde, cuantos residen en Madrid se hallaban ya unidos a sus familias, hospedándose en el hotel Palace los que por la noche continuaron viaje a provincias.—(Cifra.)

ciclistas bien armados que emplea en su empresa el nipón.

RESULTADO DE ESTAS OPERACIONES, según las noticias que poseo a las trece horas del día de hoy, es el que sigue:

Gran parte de las llanuras de Ravvang están en poder del nipón. (Punto último del desembarco japonés). Además el avance también es muy acentuado en Indarmaya, a 60 kilómetros al nordeste de Bandoeng.

FINAL, a cargo de Batavia:

La situación sigue siendo confusa en la isla. Los japoneses han escogido para desembarcar puntos en que existen pequeñas ríos y carreteras costeras. Indudablemente han logrado los invasores infiltrarse en el interior en algunos sectores, pero los aliados mandan apresuradamente refuerzos a los puntos amenazados. No puede aún decirse que los desembarcos estén consolidados. El terreno de la región de Bantam, al oeste de Batavia, donde ha sido efectuado el desembarco, es llano y dedicado principalmente a arrozales. Estos dan buenas vías de comunicación, pero, en cambio, se ven infestados de sanguijuelas.

El plan japonés es, créase aquí, empezar por aislar Batavia—antes de atacarla—y cortar las comunicaciones entre la capital y el gran Cuartel general fie Bandoeng. El desembarco realizado en el punto más oriental, cerca de Rembang, tiende probablemente a aislar de manera análoga a Surabaya. Por último, no lejos de Iddarmaya, el tercer lugar de desembarco japonés, está la carretera que cruza por entero a Java, hasta la costa meridional, y puede ser que los nipones piensen dirigirse recientemente al sur para cortar la isla en dos.

La población de Java se enfrenta con calma a los acontecimientos. La configuración de la isla hace prever que la campaña de invasión será de grandes movimientos de tropas, por lo que el Gobierno considera que tanto los niños y las mujeres como los hombres deben permanecer donde se hallen, y los diferentes servicios públicos seguirán funcionando en los mismos puntos que hasta el presente.

ULTIMA HORA

Servicio Informativo de la Agencia EFE

La fiesta del Santo Angel de la Guarda

MADRID.—El Cuerpo de Policía ha celebrado hoy la fiesta de su Patrono, el Santo Angel de la Guarda, con gran solemnidad. En Madrid tuvo lugar una ceremonia religiosa en la Iglesia de San Francisco el Grande a la que asistió el subsecretario de Gobernación.

TOKIO.—Los japoneses han desembarcado en las costas oriental, central y occidental de la isla de Java.

SINGAPUR.—9.500 prisioneros británicos han hecho los japoneses en la batalla de Malasia.

GINEBRA.—Según informaciones fidedignas aumenta la amenaza contra Batavia.

SAIGON.—En la isla de Java se libran encarnizados combates.

LA LOTERIA

MADRID.—En el sorteo celebrado hoy han resultado premiados los números siguientes:

28.535—Con 125.000 pesetas.

5.816—Con 70.000.

46.304—Con 25.000.

Los números premiados con 1.500 pesetas han sido:

1.511; 2.082; 13.985; 18.155; 23 mil 991; 27.260; 36.204; 36.474; 44.941; 45.488; 46.103; 46.322.

::El Gran Proceso de Riom::

Daladier ha intentado declinar las responsabilidades en el mariscal Pétain

VICHY.—En los medios políticos se comenta el interrogatorio de Eduardo Daladier en el proceso de Riom, y se pone de relieve que el ex presidente del Consejo ha intentado arrojar las responsabilidades que sobre él pesan en la persona del jefe del Estado, que fué ministro de la Guerra en 1934. En dichos medios, a la argumentación de Daladier se oponen hechos históricos. En 1934, cuando el mariscal Pétain aceptó la cartera de Guerra en el Gabinete que presidía Doumergue, el espíritu público se hallaba desinteresado de todos los problemas relacionados con la defensa nacional. Las conversaciones sobre el desarme alcanzaban relieve en Ginebra.

Pero, atento a la realidad, el nuevo ministro de la Guerra emprendió la tarea de hacer resurgir moralmente al Ejército y dotarle de efectivos. Impidió el licenciamiento de 5.000 oficiales, que había sido decidido en 1933. Desde el punto de vista material, consideró indispensable la organización defensiva de las fronteras. A tal fin obtuvo un crédito de 1.275 millones, que debían servir, en parte, para la construcción de obras defensivas, entre Montmédy y el mar del Norte. Según los comentaristas, la pregunta que deberá ser contestada en los debates de Riom es ésta: «¿La obra del resurgimiento acometida por el Gabinete Doumergue fué continuada o no por los Gobiernos que le sucedieron?»—EFE.

Daladier prosigue la defensa de sus gestiones

RIOM.—A la una y media de la tarde dió comienzo la quinta audiencia del proceso de Riom. Daladier no parecía estar fatigado de su esfuerzo de ayer y consultaba un voluminoso legajo antes de que comenzaran los debates. La sesión ha dado comienzo con el estudio de la defensa antiaérea francesa y de la Aviación de protección. El presidente, Caous, comenzó recordando la declaración del general Georges, el cual dijo que la artillería antiaérea para alturas medias era de calidad mediana y la de altura reducida inexistente. «El 3 de agosto de 1939 —dijo—había solamente cien cañones monotubos y 269 cañones de procedencia extranjera. El cañón de 25 milímetros sólo comenzó a producirse después de empezada la guerra.»

El ex presidente Daladier contestó que no se había hecho durante largo tiempo ningún esfuerzo en esta materia porque, en contra de su opinión, se creía que sólo el avión podía combatir al avión. «En 1936 —añadió—impuse la construcción de material anti-aéreo para poca altura y encargué cañones de 25 milímetros. En el momento de la ofensiva alemana había 3.700 armas antiaéreas de pequeño calibre.»

La deficiencia de la Artillería

Admitió, sin embargo, Daladier que la construcción de cañones antiaéreos de 90 milímetros había sido retrasada. El presidente del Tribunal manifestó entonces que la artillería pesada para gran destrucción estaba basada en los modelos de 1914 y que la Aviación de bombardeo no existía.

«Los mismos que no hicieron nada—repuso Daladier—son los que

me acusan hoy de esta insuficiencia.» Evocó a continuación las conversaciones franco-polacas de mayo de 1939, pero Caous le pidió que reservara estas explicaciones para una sesión a puerta cerrada.

Daladier dijo después que las deficiencias en la artillería de destrucción no pueden serle imputables y que se debieron a los servicios técnicos, que prolongaban demasiado sus estudios. Mi papel se limitaba a obtener los productos necesarios. Caous afirmó después que en 1939 sólo existían 80.000 minas de infantería ligera, de las 450.000 que habían sido encargadas. Daladier admitió la falta, pero sostuvo que había sido casi suplida el 1 de enero de 1940, ya que en esta fecha existían 360.000 minas.

El sistema de fortificaciones

El presidente recordó que el sistema de fortificaciones de Francia terminaba en Longuyon, lo que hacía necesario el establecimiento de una línea secundaria entre Montmédy y el mar. Daladier contestó había consignados dos mil quinientos millones de francos para las fortificaciones de la línea Maginot en los Alpes, el Jura y el Norte, y para la línea Mareth, de Túnez. Recordó que tuvo que vencer ciertas oposiciones para conseguir la construcción de las fortificaciones del Norte y declaró que reivindicaba el honor de haberse aplicado en una obra que ponía a las tropas a cubierto de la Aviación, y de los ataques enemigos. Aseguró que si el enemigo no trató de hacer nada por el Jura fué gracias a las medidas que había tomado él, y que una de las causas más profundas de la derrota estribó en el mal reparto de las fuerzas defensivas de las fortificaciones. Daladier expresó su asombro por el hecho de que hubieran sido concentradas detrás de la línea Maginot veinte divisiones.

A las tres y media de la tarde se suspendió la sesión durante media hora.—EFE

El presidente reprocha a Daladier haber hecho declaraciones inexactas en el Parlamento

RIOM.—A las cuatro menos cuarto se reanudó la audiencia del proceso de Riom. El presidente reprochó a Daladier haber hecho declaraciones inexactas en el Parlamento acerca de la Artillería antiaérea. Daladier reconoció haberse equivocado respecto a los cañones de 90 y 25 milímetros «por haber sido sin duda engañado yo mismo». «Cometí el error de decir en junio de 1939—añadió—que estos cañones se producían en serie. Recuerdo que en marzo y luego en julio de 1939 hice saber que sólo existían los prototipos y que la fabricación en serie no comenzaría hasta la primavera de 1940.»

En lo se refiere a la supresión de horas suplementarias en julio de

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phills

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14;
Teléfono 257

1936 en las fábricas de armamento, Daladier afirmó haber tomado esta medida para combatir el paro obrero, pero agregó que restableció las horas suplementarias algunas semanas más tarde, al darse cuenta de los inconvenientes de la medida.

A las cinco menos cinco de la tarde fué levantada la sesión. Pocos instantes más tarde salieron de la sala los acusados, que serán llevados hoy a Bourrassol, donde esperarán la audiencia del martes, día 2.—EFE.

Concurso de himnos del Frente de Juventudes

Dos premios de 5.000 pesetas y otros de menor cuantía

MADRID.—La Delegación Nacional del Frente de Juventudes abre dos concursos de himnos marchas a los que podrán concurrir todos los compositores españoles. Uno para la Sección Femenina del Frente de Juventudes y otro para la Sección Masculina.

Habrán dos primeros premios de cinco mil pesetas, ofrecidos por el ministro de Educación Nacional, otros dos segundos de dos mil quinientas, del Frente de Juventudes, y otros dos terceros de mil también del Frente de Juventudes.

Los himnos se enviarán en un sobre cerrado a la Delegación Nacional del Frente de Juventudes antes del día 15 de marzo.—(Cifra).

MOTORES

y Transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elu-Maquinaría Eléctrica. Teléfono 23. Durango--Bilbao.

¡JOVENI El Caudillo ha dicho «Nuestro Estado ha de ser un Estado Católico». Hazlo así asistiendo a la «Semana Espiritual del Joven».

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 28 de febrero de 1942:

Premiado con 25 pesetas, el número 449.

Premiados con 2,50 los números 049; 149; 249; 349; 549; 649; 749; 849; 949.



Declarada de utilidad pública. Primer premio en la Exposición de Congreso Nacional de Medicina. Madrid, mayo 1941

VENTA EN FARMACIAS
2 PESETAS

Censura Sanitaria núm. 1.001

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Circular núm. 48

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio en uso de las atribuciones que le han sido conferidas ha resuelto autorizar la libertad de precio y contratación para las galletas que en su composición no entren materia prima alguna intervenida por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, ya que con las materias que dicho Organismo distribuya a los fabricantes de galletas, éstos deberán fabricar las clases y tipos que regula la Orden Ministerial de 6 de junio de 1940 (B. O. del 16-6-40).

Los fabricantes harán constar en sus facturas de venta y en las envolturas y cajas la clase de galleta mediante la inscripción «Similar», entendiéndose implícitamente que los sustitutos empleados para estas galletas «Similares» tienen que ser materias no intervenidas y de libre contratación. Asimismo deberán ser marcados sobre los envases los precios de venta al público que ellos mismos determinen, de acuerdo con lo dispuesto en la Orden de 15-5-39 (B. O. número 144).

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Junta Provincial de Primera Enseñanza de Avila

Nombramiento de Maestros interinos

En sesión celebrada por esta Junta en el día de ayer, se acordó nombrar a don Felipe Parada Muñoz, ex combatiente con dos años y un mes de servicios en campaña, Maestro interino de la Escuela nacional de niños número uno de Navas del Marqués, vacante por reintegro a su Escuela de procedencia del Maestro propietario que la desempeñaba; y a doña María Antonia González Monje, número 34 de la lista de Maestras aspirantes a interinidades, Maestra interina de la Escuela nacional de niñas de Muñosancho, vacante por nombramiento para otra Escuela, por derecho de consortes, de la Maestra propietaria provisional que la regentaba.

El presidente de la junta, P. A., Lucía Zamora.—El secretario, Pablo Pérez.

¿Tiene fríos los pies?

Adquiera el Calorífero BALSORA. Solo gasta un céntimo por hora. Pida folleto.

L. BALSORA

Paseo Colón, 3, BARCELONA

POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS.

Censura sanitaria núm. 226.

SE VENDEN

Una vaca parida de ayer con su chota, y tres novillas de siete meses a nueve. Razón: Jesús Jiménez Oso (El)

SE TRASPASA

Establecimiento de bebidas en la Calle de Vallespín, esquina a Ramón y Cajal. Para tratar en la misma.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

POR MELLA

Honores al ilustre tribuno tradicionalista

Con motivo de celebrarse el XXV aniversario del fallecimiento del verbo del Tradicionalismo, don Juan Vázquez Mella, la junta del homenaje a Mella ha tomado importantes acuerdos cuales son: hacer una fundación de misa diaria en sufragio del alma del tribuno católico; levantar una estatua en Madrid, poner una lápida de mármol en la Universidad de Santiago de Compostela, en donde él estudió y se formó; trasladar sus cenizas a Covadonga, para su inhumación al lado del sepulcro en donde reposan los restos del rey don Pelayo, e indicar que se erija otra estatua en Cangas de Onís, su pueblo natal, habiendo ya colocado una lápida conmemorativa en la casa donde nació.

Muy justo lo que se haga por el sabio pensador; pues los que fuimos admiradores suyos en su vida, nos congratulamos en el alma por cuanto se va a hacer en su honor después de su muerte.

BOINA ROJA.

«La Semana Espiritual del Joven» comienza el próximo día 9 en la iglesia de la Santa a las ocho de la noche, después de las horas de clase, después que cierre el Comercio, después de las horas de oficina.

«Minerva»

Ha salido a luz en el mes de febrero el primer número de la importante revista mensual lbero-americana «Minerva» dedicada especialmente a la Odontología y Prótesis, de la que es director y propietario el eminente odontólogo madrileño doctor Oscar Bernat, el cual nos la remite acompañada de atento saludo.

Esta interesante revista publica importantes trabajos técnico-instructivos que estimamos de gran valor e interés en el campo de la Odontología y Prótesis, para el desarrollo y perfección de la misma de prestigiosas firmas de doctores odontólogos españoles.

En el primer número de esta obra altamente provechosa para todo doctor odontólogo, aparece en primer término la figura de nuestro invicto Caudillo de España y dedica un cristiano recuerdo a los odontólogos caídos por Dios y por España en nuestra pasada Cruzada. También inserta reportajes gráficos y otras notas y trabajos literarios que hacen a esta revista sumamente amena e interesante.

Avila, Tip. y Enc. de Senén Martín

Sección Religiosa

Día 3, martes.—Santos Emeterio, Celedonio, Marino, Félix, Marcia, Asterio, Eutropio, Basilisco, Cleónico, Lucilo, Fortunato mrs.

La misa y oficio divino son del martes, con rito simple y color morado.

Gracia singular

Por gracia especial del Romano Pontífice, nuestro Amadísimo Prelado ha tenido a bien dispensar a todos los fieles diocesanos, de la ley eclesial de ayuno y abstinencia de carnes, por el tiempo que dure la presente guerra.

Únicamente quedan en vigor el ayuno y abstinencia de los días Miércoles de Ceniza y de Viernes Santo.

Para disfrutar de esta dispensa es requisito indispensable el tomar la Santa Bula de Cruzada y el indulto de Carnes. Los que no lo hicieron, debiendo hacerlo, quedan obligados al cumplimiento de la ley eclesial de ayuno y abstinencia en toda su extensión.

Ejercicios Cuaresmales

San Pedro.—Por la tarde, a las siete, rosario y Vía Crucis.

Ejercicios Espirituales

La Santa.—Los Caballeros, Guardias de Honor, y Casa Social Católica, en unión con los Padres de Familia y hombres de Acción Católica, invitan a todos los caballeros de Avila, a los Ejercicios Espirituales que se celebrarán en La Santa, del 2 al 8 de marzo, bajo la dirección del M. R. P. Anselmo de Santa Teresa, C. D., prior del Convento de Salamanca.

Por la mañana, a las ocho y media, misa y meditación. Por la tarde, a las ocho en punto, lectura y meditación; conferencia por el P. director; exposición de S. D. M.; estación, bendición y reserva.

Para sirvientas

Reparadoras.—En la Capilla interior. Por la mañana, a las seis y media, meditación y misa. Por la tarde, a las cuatro y media, rosario, meditación y plática.

Junta Diocesana de A. C.

Como en años anteriores, la Junta Diocesana de A. C. organiza una tanda de Ejercicios bajo la dirección del R. P. Petronilo Nieto, de la Compañía de Jesús, y tendrá lugar del 16 al 22 del corriente mes de marzo.

EDICTO

El juez de 1.ª Instancia de Arenas de San Pedro y su Partido.

HAGO SABER: Que en este Juzgado a instancia de doña Aurelia Soto Manzano, se sigue expediente sobre declaración de fallecimiento de su esposo don Julio Sánchez de la Puente, natural de Poyales del Hoyo, de donde desapareció en 6 de julio de 1926.

Lo que se publica a efectos legales.

Dado en Arenas de San Pedro, a seis de febrero de mil novecientos cuarenta y dos.

Manuel Díaz Berrio, D. Guzmán Domingo.

ELIXIR ESTOMAGO
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO & INTESTINOS

Véase en farmacias. Pídan folleto a Laboratorios Sáb de Carlos, Serrano, 30. MADRID

BARACHOI



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eccemas, erupciones, granos y sarna Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDACION DE

ALAEJOS

Carácter de San Juan de la Cruz

Sacado de la Historia del Carmen Descalzo del P. Silverio de Santa Teresa

(Continuación)

Quien desee conocer cuán hondo fué el sentimiento de buena amistad y qué cariño tuvo a sus amigos, vea algunos delicados toques de su correspondencia epistolar; y eso que a posemos tan incompleta, que apenas si merece tal denominación. «Hombre profundo», como le llama un testigo de los que declararon en los Procesos de Beatificación, educado, leal y sincero, cultivó su inteligencia en la noble palestra de las más elevadas especulaciones filosóficas teológicas y místicas; pero no descuidó por eso las ciencias que podríamos llamar del corazón: la bondad, la mansedumbre, la amistad fiel y dulce, la gratitud, flor hermosa, tan rara en los vergeles humanos, los sentimientos suaves y delicados, y sobre todo el amor, que cuando se halla bien ordenado, es la pasión más dulce y regalada, la que hace soportable la vida, apesar de sus asperezas y desdenes.

Por eso no hay amor de prójimo que pueda compararse al de los Santos, porque siendo, o debiendo ser, substancialmente el amor con que amamos a las criaturas el mismo con que amamos a Dios, en sus relaciones de medio y término, cuando más se ama a Dios, más se ama a las criaturas por Dios, en cuanto en ellas brillan y relucen las perfecciones divinas. Cuando los motivos de amar a nuestros prójimos son tan elevados, son también más sólidos y duraderos, puesto que Dios no se muda, y los motivos dichos participan algo de esta inmutabilidad divina en cuanto que se ciernen sobre la lucha de pasiones e intereses humanos y se hacen invulnerables a sus mudanzas y contingencias.

Si comparamos tal estabilidad y firmeza del santo amor, con la brusquedad con que se manifiesta a menudo en los que no han llegado a estos quilates de depuración espiritual en esta pasión, no extrañaremos nada las estelas de simpatía que los grandes amadores de Dios dejaron en vida por donde pasaron sus pies evangélicos, estelas que fueron agrandándose después de su muerte, hasta comprender en el inmenso círculo de sus amistades la humanidad entera.

Fuente de amor y gratitud es la repatriación espléndida de bienes y dádivas. Y, sin embargo, ¿qué filántropo, por muchos millones que haya empleado en suavizar las penas de los que sufren, se gloriará de haber reunido la suma afectuosa de corazones que un San Francisco de Asís, una Santa Teresa de Jesús, que no ofrecieron al mundo más que un corazón rebosante de bondad y unas manos desnudas de toda dádiva, porque no calzaron nunca más que guantes de pobreza? Por aquí podréis barruntar en forma algo borrosa lo que es, lo que tiene que ser, la amistad de los santos: algo imponderable e inefable; algo impagable y de una exquisita refinada, que no parece sea guiso humano, más bien debe de semejar condimento de ángeles.

Decíamos que quien tenga interés por conocer a fondo el amor de San Juan de la Cruz para las personas con quien mantuvo amistad, que leyera su correspondencia, fragmentaria y todo como ha llegado hasta nosotros: No recata él sus cariños a sus amigos, y aunque sus cartas no desmienten en un ápice la austeridad doctrinal de sus obras, bien se advierte en la correspondencia epistolar, que, como suele decirse, lo cortés no quitó lo valiente, y no deja el Santo de emplear aquellas frases de educada y sincera cortesía, y de íntimo y sobrio cariño, manifestadoras de un amor depurado y santo en Dios y por Dios, que dejan traslucir al propio tiempo que la decantada austeridad de doctrina que se acompaña no es, bien mirado, más que la sustancia del amor.

San Juan de la Cruz no sabía adular, pero sabía amar. No sostenía ni fomentaba amistades por esas artes rastreras en que es maestra la lisonja, y que tan inicua explota el candoroso e inexperto corazón humano, niño perpetuo en amores, y que adelanta poquísimo en la ciencia de los desengaños. Amor frívolo, que cuando más falta nos hace nos abandona, por correr como las mariposas de flor en flor; y eso cuando no es criminal, que nos ha ido engañando mintiéndonos suavemente, en tanto que aparentaba llevarnos a un prado alfombrado de aterciopelados pensamientos, en lodazales inmundos, y dejándonos allí atascados y en muy difícil liberación moral.

Jamás el Santo cultivó la lisonja, sino que fué esclavo de la sinceridad en sus amistades y las condujo a esa otra amistad que nunca se rompe, puesto que se funda en amor de Dios, sancionado por la muerte, que es el anillo que une los corazones, soldando la amistad temporal con la eterna. Y no demos vueltas al tema: la única amistad capaz de engendrar verdaderos amigos, es la que se basa en estas normas eternas de verdadero amor.

Penetrando en el pequeño predio del Epistolario de San Juan de la Cruz, no dejamos de hallar espigas de sólida amistad que brillan al sol como oro viejo y contrastado. Véase en las siguientes líneas, qué forma más delicada e íntima emplea Fray Juan de la Cruz al manifestar el amor y veneración que tenía a Santa Teresa de Jesús. Hacía ya tres años que no la veía: uno que se pasó entre preludios y realidades de aislamiento carcelario en Toledo, y dos más que llevaba en Andalucía, a donde fué a la Ciudad Imperial,

En carta que desde Baeza escribía a la carmelita descalza Catalina de Jesús (6 de julio de 1581), a quien había conocido de jovencita en Castilla, la dice: «Aunque no sé donde está, la quiero escribir estos renglones, confiando se los enviará nuestra Madre (la Santa) si no anda con ella; y si es así que no anda, consuélese conmigo, que más desterrado estoy yo y solo por acá, que después que me tragó aquella ballena (la cárcel dicha) y me vomitó en este extraño puerto, nunca más merecí verla (a la M. Reformadora) ni a los santos (religiosos y religiosas que había conocido en los conventos de Castilla) de por allá». Y para que estos deijos melancólicos de cariños ausentes se conserven incorruptos y en las alturas sublimes en que los cultiva, he aquí cómo los espolvorea y sazona con sal ascética: «Dios lo hizo bien: pues, en fin, es lima el desamparo, y para gran luz el padecer tinieblas».

Repárese el dulce cariño de padre que rezuman estas frases a una muchacha, hija espiritual suya, que debía de ser algo escrupulosa: «¿Hasta cuándo piensa, hija, que ha de andar en brazos ajenos! Ya desevela con una grande desnudez y desarrimo de criaturas, que todo el infierno no bastase a turbarla. ¿Qué lágrimas tan impertinentes son esas que derrama estos días? ¿Cuánto tiempo bueno piensa que ha perdido con esos escrúpulos?» Y en seguida, viene el bálsamo aromatizador de esta tierna bondad, que le eleva hasta la cruz: «Si desea comunicarme conmigo sus trabajos, váyase a

Un peligroso cabeçilla marxista comparece ante un Consejo de guerra en Zaragoza

Es José Ramirez que fué detenido, haciéndose pasar por comandante de Ingenieros

La prensa de Zaragoza publica la siguiente referencia del importante Consejo de Guerra que ha tenido lugar en la Audiencia Territorial de la capital de Aragón.

En la Audiencia Territorial se reunió el Consejo de Guerra de plaza que había de ver y fallar la causa instruida contra los procesados Zacarías Ramirez Rodríguez (a) el Cojo y Emilio Bielsa Tarragó.

El primero de ellos es aquel seudocomandante de Ingenieros que bajo el nombre de José Ramirez Gil de Zurricaldy, fué detenido en enero del pasado año, por dedicarse a estafar a los familiares de detenidos sujetos a procedimiento militar, cobrándoles cantidades so pretexto de pretendidas influencias para conseguir su libertad. Posteriormente, fué identificado como el conocido cabeçilla marxista Zacarías Ramirez Rodríguez (a) el Cojo, y acusado de una infinidad de delitos y asesinatos cometidos en la zona roja.

Constituido el Consejo, se procedió por el instructor a la lectura del resumen del sumario, que consta de más de 1.500 folios.

Seguidamente el fiscal y el defensor, comandante del Cuerpo Jurídico Militar don Angel Dolla y alférez de Infantería don Manuel Sánchez Moral.s, procedieron al interrogatorio de ambos procesados, siendo también interrogados por algunos miembros del Consejo.

A continuación, comienza su informe el representante del Ministerio Fiscal, que hace un detenido estudio de la actuación del procesado Zacarías Ramirez, destacando la gravedad de los hechos que se le imputan. Divide en tres etapas la actividad del encartado: antes del Glorioso Movimiento Nacional, durante el mismo y posterior. Todo ello teniendo en cuenta las pruebas sumariadas. Zacarías Ramirez, perteneciente al partido socialista desde su adolescencia, intervino en cuantos mítines, huelgas y movimientos revolucionarios tuvieron efecto hasta el 18 de julio de 1936, ocupando, como premio a sus méritos, diferentes cargos directivos. De paso, y al margen de sus actividades que podríamos llamar políticas, durante los años 1928, 29 y 30 se le siguen varias causas, en varios Juzgados de España, por estafas y uso indebido de nombre.

aquel espejo sin mancha del Eterno Padre, que es el Hijo, que allí miro yo su alma cada día; y sin duda saldrá consolada y no tendrá que mendigar a puertas de gente pobre».

Nada diremos del amor que tuvo a las Descalzas, porque parece que uno de sus destinos principales en este mundo, fué cuidar de estas tiernas flores de santidad, a la medida que Santa Teresa iba sembrando en sus jardines reformados del Carmelo. Nos parece que toda otra obra de San Juan de la Cruz, con haberlas ejecutado tan grandes, queda eclipsada por esta de llevar Descalzas por el sendero de las purgaciones hasta las alturas de la perfección evangélica.

(Continuará)

Desde el mismo 18 de junio, el procesado actuó intensamente, en estrecho contacto, con las más caracterizadas autoridades del gobierno rojo. Fué nombrado jefe de la tristemente célebre Brigada de Investigación de Bellas Artes, logrando fama pareja a la de García Atadell, Lister, el Campesino y otras sanguinarias figuras de la situación. Como tal jefe, efectuó saqueos, detenciones y asesinatos, en las casas de los condes de Villesca, Finat, Melquiades Alvarez, Calvo Sotelo, duques de la Vega, de Lerma y de Veragua, descendiente directo este último del descubridor de América Cristóbal Colón, por cuya vida se interesaron sin resultado los representantes diplomáticos de las repúblicas hispano-americanas. También intervino en el saqueo del convento de las Madres Reparadoras y en la consiguiente detención de las monjas del mismo, algunas de las cuales fueron asesinadas.

Establéciese una chéca en la calle de Velázquez, núm. 50, que luego amplió al 52, no contando datos exactos de las muertes causadas en esta chéca, pero los que se tienen hacen elevar su número a un centenar, suponiéndose fundamentalmente que llegaron al millar. Constan en el sumario testimonios de haberse oído frases como «me duele la mano de tanto firmar sentencias de muerte», «tengo el dedo dolorido de tanto matar» y «si me hubiesen dejado, limpio Madrid de títulos». Continuó su misión de autor de detenciones y asesinatos hasta noviembre de 1936 en que fué destinado al frente, donde alcanzó el grado de alférez, ascendiendo en poco tiempo hasta teniente coronel, prestando servicio en diversas unidades rojas, en Estados Mayores y como juez instructor de la 12 división.

En primero de abril de 1939, no pudiendo huir, es detenido, ingresando en un campo de concentración, donde da ya su nombre de José Ramirez Gil de Zurricaldy y su grado de comandante del ejército rojo. Del campo de concentración pasa a un batallón de trabajadores donde permanece más de un año, hasta junio de 1940, en que es puesto en libertad y se instala en nuestra ciudad, donde se hace pasar por abogado y comandante de Ingenieros, vistiendo el correspondiente uniforme y abriendo un despacho para ejercer las lucrativas actividades más arriba descritas. Y para colmo de falsedades, en 11 de diciembre de 1940, con su nombre falso, contrajo matrimonio en la iglesia de Santiago.

Toda esta serie de delitos es calificada por el fiscal en dos partes: del 18 de julio de 1936 a primero de abril de 1939, como el de adhesión a la rebelión, del artículo 238 del Código de Justicia Militar, en su número segundo, con las agravantes del artículo 173, de perversión y trascendencia de los hechos. Por este delito solicita la pena de muerte, en garrote. Por los 76 delitos de estafa, 15 delitos de tentativa y 12 faltas de estafa, según la diversa cuantía, solicita la pena de 18 años de reclusión, con arreglo a las normas del artículo 74 del Código Penal común, e indemnización a los perjudicados.

En cuanto al procesado Emilio Bielsa Tarragó, mantiene sus conclusiones provisionales, en las que ya había retiración la acusado, por entender no es culpable de delito alguno y ni siquiera de complicidad, ya que se limitó a aceptar un sueldo y a realizar un trabajo, sin sospechar la personalidad de su jefe.

El defensor, en su informe, alega la incompetencia de jurisdicción en cuanto a los delitos cometidos en el

territorio de la primera Región Militar, pasando a analizar las pruebas de las que no puede deducirse, en modo alguno—estima—la existencia de todos esos delitos y menos la comisión de asesinatos. En la provincia de Guadalajara única perteneciente a esta jurisdicción, no consta en el sumario otra cosa, sino que efectuó detenciones en Pastrana, sin que esté probado que los detenidos fueron asesinados por el encartado, sino que, por el contrario, se deduce de numerosos testimonios que obedecía órdenes de otras personas a las que estaba subordinado. También consta que se mostró cortés con los detenidos y no les hizo objeto de malos tratos.

EN EL "PARAISO," SOVIETICO

Habla un héroe voluntario de la División Azul a su vuelta de tierras rusas

«La miseria, el hambre y el terror reflejados en cuantas aldeas conquistamos». — «No se puede concebir aquellas miradas tétricas que ponen espanto en el alma»

MURCIA.—Con el glorioso uniforme de la División Azul, sobre el que luce la Cruz de Hierro, Julio Perona Pérez, heroico voluntario que a los diecinueve años marchó a combatir por la civilización cristiana a tierras soviéticas, narra sus impresiones. Ha vuelto a España con la tristeza del regreso, «porque—dice—como falangista, nací para morir y salvar a España». Un día, en el frente, fué herido en la pierna derecha. Ingresó en un hospital de sangre, y de allí fué trasladado a otro, donde médicos y enfermeras eran españoles. En estos hospitales, claros y alegres, dotados de todas comodidades, convalecen hasta que vuelven al frente o, lo que es peor para ellos, son repatriados. Todas las enfermeras, camaradas de la Falange, rivalizan en cuidados y atenciones. Desde el hospital, el camarada Perona volvió, al fin, al frente.

«Allí—afirma—ya nos conocen los bolcheviques, y al vernos, cargan con el macuto y salen huyendo a toda prisa, exclamando: «¡La Azul D visión!» Y con el terror reflejado en sus patibularios semblantes, huyen ante la bravura de la heroica División Azul. Al terminar los victoriosos combates y salir en servicio de reconocimiento, hemos visto a grandes masas bolcheviques que, sin estar heridas ni congeladas, aparecen muertas a consecuencia de las grandes dosis de morfina que se inyectan. Y ocurre así desde los comisarios políticos hasta el último ganapan de aldea, que utilizan este procedimiento para atacarnos insensibilizados. Ello es debido al temor y la coacción en que combaten bajo la pistola de los comisarios, quienes a escondidas de los soldados, se inyectan también cuando se ven obligados a dar la orden de combate.

La miseria, el hambre y el terror lo hemos visto a diario reflejados en cuantas aldeas conquistábamos. No se puede concebir acá en España aquellas miradas tétricas, que ponen espanto en el alma. Habían en bibiseo, con temor a que, no sólo sus palabras, sino lo que piensan, sirva para detenerlos y la G. P. U. les coja en sus fatídicas garras. Viven hacinados en una sola habitación, en cabañas levantadas con maderas carcomidas. Duermen todos en una habitación; los pequeños colgados del techo: un saco atado por las cuatro puntas les sirve de

Califica los delitos cometidos en zona roja de adhesión a la rebelión, pero sin circunstancias agravantes, solicitando la pena de reclusión perpetua. Y entiende que todos los delitos de estafa que se le adjudican a su patrocinado, por su actuación posterior al Glorioso Movimiento, no son sino un solo delito, citando en apoyo de su aserto, diversas sentencias del Tribunal Supremo. Por este delito pide se imponga al procesado la pena de arresto mayor y la multa correspondiente.

Nuevamente hace uso de la palabra el Ministerio Fiscal y seguidamente el defensor insistiendo en sus correspondientes puntos de vista.

Finalmente es invitado a hablar por el señor presidente el procesado que dice no hizo sino cumplir órdenes y que debe esperarse a la instrucción de las diligencias que se llevan a cabo en la Causa General de la Primera Región, solicitando no clemencia ni perdón, sino justicia.

El Consejo de Guerra quedó reunido para dictar sentencia, que no será conocida hasta su aprobación por la autoridad militar.

miseria cama, y así días, semanas, meses y años, hasta que crecen y llegan al escrofulismo, la miseria y el terror.»

Julio Perona habla luego de su regreso del frente y de sus otros dos hermanos, que han quedado en las gloriosas filas de la División Azul. En Berlín, el tribunal médico le declaró inútil y se dispuso su regreso a España. En otro hospital quedaba uno de sus hermanos, Tomás, que tiene ambos pies congelados. Cuando narra su despedida sus palabras son entrecortadas. «Fueron mis únicas lágrimas al separarme de mi hermano. El pronto será dado de alta y volverá al frente a cubrirse otra vez de gloria. Eran mis únicas alegrías, porque no quería regresar a España y si combatir junto con mis otros hermanos, como era mi obligación.» El otro hermano, Francisco, queda desde el primer día en las trincheras. Y, ya en Madrid, la cordial recibida en la estación del Norte, las extremadas atenciones en el Hogar de la División Azul y la emocionada ofrenda ante el Fundador de la Falange. Cuando nos dice sus últimas palabras, el cartero entrega una carta de Berlín; es de Tomás, que escribe desde el hospital.—CIFRA.



Quando
su estómago
funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de **acidez y dolor de estómago** es maravilloso el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria número 50

UNDERWOOD

TALLER OFICIAL

Reparaciones de toda clase de máquinas de Escribir, Sumar y Calcular. Trabajos garantizados por técnicos especializados

Abonos de limpieza y conservación

Piezas de recambio de todas clases — Rapidez y agrado en el trabajo

Academia de Mecanografía-Taquígrafa
San Segundo 26. Teléfono 115—AVILA



APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método. Únase Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIÁN

En la S. A. I. Catedral
El Excmo. Sr. Obispo
predica su segundo
sermón de Cuaresma

La doctrina cristiana del dolor

Con asistencia de numerosos fieles, y tras el rezo del Santo Rosario, tuvo lugar anoche en la S. A. I. Catedral la segunda plática de Cuaresma por el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis.

Comenzó el Prelado por hacer referencia a su plática anterior en la que fué propuesta, como tema para la predicación cuaresmal de este año, la consigna del Papa por la paz del mundo. Seguidamente pregunta: ¿Tiene Dios intervención en la guerra actual?... ¿O suceden los luctuosos sucesos a espaldas de los designios de la Divina Providencia?

La guerra es castigo de Dios a los pueblos prevaricadores. Los hombres alcanzamos a veces a comprender algunas causas de las cosas e incluso vislumbramos algunos de los efectos consiguientes; Dios, en cambio, ve en su eternidad hasta las más remotas e ínfimas causas de los hechos actuales que a veces tienen ascendente de siglos. Las guerras suceden así porque Dios se sirve de la malicia de unos pueblos para el castigo de otros a los que por el dolor quiere atraerse.

Sobre la alocución de Su Santidad, pronunciada el pasado año en la festividad de los Santos Apóstoles San Pedro y San Pablo, continúa el Prelado exponiendo la doctrina cristiana del dolor. Ante todo, se ha de confiar en Dios a quien el dolor nos acerca: a este gozo supremo de la presencia de Dios no se llega, sino por el dolor que purifica las almas. «El dolor es como granizada de oro», decía el venerable Baltasar Álvarez, confesor de Teresa de Jesús. ¿Qué le importaría a un labrador el que tal clase de granizo destruyera sus sembrados? Por dolores acerbos pasaron los mártires a la gloria eterna, y, en lo puramente humano, al gozo mayor de una madre, de tener su hijo en los brazos, precedieron los acerbos dolores del alumbramiento. Hasta la tierra pudiera decirse que sufre cuando la hiende el arado y a quejarse llegaría, si pudiese, siendo necesaria no obstante, esta labor al rendimiento de los mejores frutos.

Después de la ceremonia religiosa los invitados, entre los que se encontraban numerosos de Madrid y Bohodón, fueron delicadamente obsequiados con una bien servida comida en el acreditado «Hotel Continental».

Los nuevos esposos recibieron muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, deseándoles toda clase de prosperidades y venturas en su nuevo estado, y salieron después en viaje de bodas para Zaragoza y otras capitales de España.

Después de la ceremonia religiosa los invitados, entre los que se encontraban numerosos de Madrid y Bohodón, fueron delicadamente obsequiados con una bien servida comida en el acreditado «Hotel Continental».

Registro Civil

Día 1 de de Marzo.

Matrimonio: Moisés Roldán Blázquez con María Gutiérrez Bernanas, en San Juan.

Defunciones: Isidoro Garrosa Martín, de 65 años (Cristo de la Luz número 1); Julia Hernández Izquierdo de 55 años (Empedrada 11).

Día 2.

Defunciones: Luis Gómez Portero, de 13 años de edad (Empedrada 4, Hospital Provincial).

SE VENDE finca con 1.300 pinos en Navas del Marqués. Para tratar con Teodoro de Segovia en dicha localidad.

SE VENDEN tres vacas lecheras recién paridas, del tercer parto, en Sanchidrián, Arsenio Jimeno.

«Queremos una Cristiandad ejemplo y guía para el mundo profundamente enfermo».

Pío XI.

LEA USTED
EL DIARIO DE AVILA

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

DE SOCIEDAD

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista, y ante el altar de Nuestra Señora del Pilar, que se había adornado artísticamente con profusión de luces y flores, unieron sus amores ayer en indisoluble lazo matrimonial la bella y simpática señorita María Gutiérrez Berlanas, hija del acreditado industrial y rico propietario de Bohodón, don Juan, con el joven y prestigioso industrial de Madrid, don Moisés Roldán Blázquez.

La novia realizaba sus naturales en tantos con un elegante traje de calle. Durante la ceremonia fueron interpretadas al órgano diversas composiciones musicales.

Bendijo la sagrada unión matrimonial el celoso cura párroco de Bohodón, don Carlos Jiménez Pineda, y celebró la misa de velaciónes el virtuoso sacerdote, coadjutor de la parroquia de San Juan, don Gregorio Coronado, quien al final dirigió a los contrayentes una sentida plática de circunstancias.

Actuaron de padrinos don Amorador Roldán Blázquez, industrial de Madrid y hermano del novio, y la señorita Encarnación Gutiérrez Berlanas, hermana de la desposada, y firmaron el acta como testigos, don Claudio Vallejo, capitán de la Guardia Civil; don Servando Mateos Gil, director de la Sucursal del Banco Central de Arévalo, y don Pablo Memicio Matedo.

Después de la ceremonia religiosa los invitados, entre los que se encontraban numerosos de Madrid y Bohodón, fueron delicadamente obsequiados con una bien servida comida en el acreditado «Hotel Continental».

Los nuevos esposos recibieron muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, deseándoles toda clase de prosperidades y venturas en su nuevo estado, y salieron después en viaje de bodas para Zaragoza y otras capitales de España.

Peticion de mano

Por nuestro buen amigo, don Luciano Jiménez, y señora esposa, y para su hijo el prestigioso y acreditado industrial de esta plaza, don Jesús Jiménez Freile, ha sido pedida a don Jesús Martín y señora, la mano de su bella hija Isabel. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor habiendo quedado fijada la fecha de la boda para la próxima primavera. Enhorabuena.

De días

Mañana, día de San Casimiro, celebrarán sus días el oficial jubilado del Excelentísimo Ayuntamiento, don Casimiro López, y don Casimiro Hernández, presidente de la Casa Social Católica.

Viajeros

Han llegado a esta Ciudad, el comerciante de Madrid, don Francisco Guerrero Campoamor; don José Sánchez Gómez; don José Hervás Serrano, del comercio de Madrid; y los oficiales de Prisiones de Valladolid, señoritas María del Carmen Gómez Meguejo y Julia Tenreiro García.

Nuevo Gobernador militar

En atento besalamano, el pundonoroso señor coronel jefe de la Zona de Reclutamiento y Movilización número 5, de esta capital, don Abelardo Calleja Diente, nos comunica haberse hecho cargo del Gobierno Militar de la Plaza y provincia de Avila, por ausencia del coronel de Intendencia, don Mariano Arangueren Landero.

Deseamos muchas satisfacciones en el desempeño de su importante cometido y nos ofrecemos para todo lo que podamos contribuir en beneficio de nuestra Patria y en servicio de la función gubernativa que se le encomienda.

Aniversario

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento del joven estudian-

Clausura del curso de Conferencias divulgadoras de la Figura y Doctrina de San Juan de la Cruz

El sábado disertó en la Casa Social Católica el muy ilustre señor Magistral, don Castor Robledo, sobre «Las cimas de la perfección cristiana», según San Juan de la Cruz.

Presidió esta última conferencia el excelentísimo señor Obispo, a quien acompañaban el señor alcalde accidental, don Enrique Aboin, el presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, D. Gustavo Velayos; el reverendo padre prior de la Santa, fray Evaristo de la Virgen del Carmen; el muy ilustre señor don Santiago Martínez Lagos, canónigo de la S. A. I. Catedral, y comisiones de padres Dominicos y Carmelitas.

Empezó el señor Magistral su conferencia diciendo:

Hemos llegado, guiados por la celestial doctrina del dulcísimo Cantor del Carmelo, al monte santo de la perfección cristiana, y hemos de exponer el tema en torno al cual se mueve y gira toda la doctrina mística de San Juan de la Cruz: la unión del alma con Dios.

Hace la misma advertencia que el místico Doctor en el Prólogo a la *Llama de amor viva*, que no hay que maravilarse que haga Dios tan altas y extrañas mercedes a las almas que Él da en regalar, porque si consideramos que es Dios, y que se las hace como Dios y con infinito amor y bondad, no nos parecerá fuera de razón.

Como todos los místicos, San Juan de la Cruz distingue diversos grados de unión del alma con Dios; él, espíritu sintético, los reduce a tres: principios de unión, desposorio y matrimonio espiritual.

Primer grado de unión: le estudia San Juan de la Cruz principalmente en la *Noche oscura* y en las primeras páginas del *Cántico Espiritual*; comienza en la purgación pasiva del sentido; el paso que el amor va limpiando el alma, la va clarificando; así lo afirma el místico Doctor «esta oscura noche de fuego así como a oscuras va purgando, así a oscuras va el alma inflamándose»; los principales caracteres de estos principios de unión son: a) el primero le señala el místico poeta en la primera canción de la *Subida*, «con ansias en amores inflamada», es decir que todos los apetitos del alma están tocados de amor y deseo de Dios; b) la herida de amor; San Juan distingue sutilmente llaga y herida de amor; esta se causa por la noticia de Dios que el alma recibe de las criaturas; aquella es causada por la noticia de los misterios de la fe; c) muerte de amor; su causa es un toque de noticia suma de Dios, que no puede ser continuo ni intenso, porque vendría la muerte natural; aquí tienen lugar aquellos «toques de unión» que causan los éxtasis y arrobamientos.

Con gran elocuencia comenta el docto conferenciante los textos del Santo en su *Cántico Espiritual* y explica el *Desposorio espiritual*. Es «un alto estado y unión de amor, en que después de mucho ejercicio espiritual suela Dios poner al alma, al cual llaman desposorio espiritual con el Verbo, Hijo de Dios». Dios; para realizarlo, prepara al alma «hermoséandola de grandeza y majestad, y arreándola de dones y virtudes, y

te José Picón Martín, perteneciente a la Juventud Masculina de Acción Católica.

Por el eterno descanso de su alma se ha celebrado esta mañana solemne funeral en la iglesia parroquial de San Pedro, y misas ayer y mañana que se repetirán el próximo día ocho, en diversos templos de nuestra Ciudad.

Reiteramos nuestro sentimiento a los familiares de este finado joven (que en paz descanse).

Semana Espiritual del Joven

Por deseo expreso del Reverendísimo señor Obispo tendrá lugar una Semana Espiritual del Joven durante los días del 9 al 15 de los corrientes. Todos los jóvenes de Avila deben tomar parte en esta semana. Organizada para toda la juventud abulense, no debe ningún joven suscribirse a vivir estas jornadas de intensa espiritualidad. Podrán concurrir los jóvenes de toda condición: estudiantes, obreros, oficinistas, del comercio. Ser joven es lo único que dará acceso a la Semana Espiritual.

Los centros docentes de la ciudad y otras entidades donde concurren jóvenes han tomado la iniciativa de la Semana como cosa propia y han prometido ya la asistencia.

La acogedora y recogida iglesia de la Santa será teatro de fervorosos afectos juveniles.

Comienza la Semana el próximo día 9 a las ocho de la noche.

La dirección de la misma está a cargo de don Baldomero Jiménez, vicerrector del Seminario.

Jóvenes abulenses! Es vuestra Semana, Acudid a templar vuestro espíritu y a prepararos para hacer de España la Cristiandad ejemplo del mundo enfermo.

NARANJAS

Clase CADENERA. Especial sin pipa
PRECIO: 1'60 KILO
COMESTIBLES
LOPE SANTO DOMINGO NIETO
Plaza de Santa Teresa, 7

La comunicación ferroviaria entre Avila y Arévalo

La Cámara de Comercio e Industria de Avila se ha dirigido al director general de los ferrocarriles de España, zona norte, interesándole, por no haber podido acceder a sus anteriores propuestas para la solución de relaciones ferroviarias entre Avila y Arévalo y los pueblos del trayecto, acceda a prolongar el recorrido hasta Medina del Campo como mínimo del tren tranvia que tiene su llegada a nuestra capital a las 11'55 horas y su correspondiente regreso.

En iguales términos se ha producido el alcalde interino, don Enrique Aboin, en nombre del excelentísimo Ayuntamiento.

VENDO báscula Laveri. Avenida de de Portugal, 7, principal.

Reapertura en la Plaza de Abastos del cajón de venta de carne de **Josefa Fernández (Flich)**

Lo que se pone en conocimiento de su antigua clientela, por si tienen a bien el cambio de cartilla a su establecimiento

Representante

activo, se desea, bien relacionado ultramarinos y droguerías. Ofertas Publicidad ANUNCIE. Miguel Iscar 16. VALLADOLID.

PLUMAS STILOGRAFICAS
PAPELERIA

Luis Torralba
PLAZA DE LA VICTORIA, 15
(Mercado Chico)
AVILA

excelso Santo. Declaró que el mismo señor Nuncio de Su Santidad desea que se le informe de cuanto se haga en honor de San Juan de la Cruz, y terminó con sabias reflexiones sobre la sublime doctrina del Santo Doctor.

El Prelado fué objeto de cariñosas ovaciones del público.

La fiesta del Santo Angel de la Guarda, Patrono de la Policía Gubernativa

Hoy han celebrado la fiesta de su Santo Patrono, el Angel de la Guarda, los diversos Cuerpos de la Policía Gubernamental de nuestra ciudad.

A esta simpática fiesta fuimos atentamente invitados por nuestro buen amigo, don Florentino Herradón, comisario de Policía de Avila.

A las once de la mañana se celebró en la iglesia de la Santa una misa rezada.

El reverendo padre Gonzalo C. D. del Convento, ofició la misa, que fué presidida por el Excmo. señor gobernador civil, teniendo a su derecha e izquierda, respectivamente el Ilmo. señor fiscal de la Audiencia Provincial, señor Leiva; el señor deán de la S. A. I. Catedral, don Calixto Argüeso, en representación del Excmo. señor Obispo; el señor juez de Primera Instancia e Instrucción, don Víctor Alonso Andrés; el señor alcalde accidental del excelentísimo Ayuntamiento, don Enrique Aboin; el señor delegado de Hacienda, don Octavio Pintos; el teniente coronel primer jefe de la comandancia de la Guardia civil; el señor administrador de Correos; el señor comisario de Policía, don Florentino Herradón; el señor secretario del Gobierno civil, don José María Abellán; el teniente jefe de Policía de Tráfico, don José Santo Alamillo; la señora directora del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila, doña Dolores del Palacio y Azara; el señor secretario provincial de Tasas, en representación de señor Fiscal, y los inspectores de Policía don José Villanueva, don Isaías Sánchez Miguel y don Luis Díaz Moret.

En el pasillo central de la nave interior de la iglesia se hallaban formadas las fuerzas de Policía motorizada de Tráfico y las de Policía Armada de guarnición de nuestra capital al mando del sargento don Saturnino Perrino.

Además de los agentes, policías y fuerzas varias de la Comisaría, un buen número de personas asistieron a este acto religioso que revistió gran solemnidad, dentro de su sencillez.

Además de los agentes, policías y fuerzas varias de la Comisaría, un buen número de personas asistieron a este acto religioso que revistió gran solemnidad, dentro de su sencillez.

Además de los agentes, policías y fuerzas varias de la Comisaría, un buen número de personas asistieron a este acto religioso que revistió gran solemnidad, dentro de su sencillez.

Además de los agentes, policías y fuerzas varias de la Comisaría, un buen número de personas asistieron a este acto religioso que revistió gran solemnidad, dentro de su sencillez.



DENUNCIAS

Por pastoreo furtivo

La Guardia Civil de Crespos ha denunciado al vecino de Muñozgrande, Juan Francisco Goczález Sánchez.

Por infracción al Código de Circulación

La Guardia Civil de Villanueva de Gómez ha denunciado al vecino de Peñalba, Martiniano López Roldán; la de Crespos, a Pablo Blázquez de Castro, vecino de Vila, y la Guardia Civil de Casavieja ha denunciado al vecino de Mijases, Segundo Sánchez Manzano.